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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yanıtlanması konusunda

gereğini saygılarımla arz ederim. (6.10.2025)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Bir grup IŞİD’li tarafından iş bahanesiyle aracına bindirilen Binali Aslan’dan bir daha haber

alınamamış; Ankara’da ekmeğini kazanmaya çalışan üç çocuk babası Binali Aslan’ın cansız

bedeni günler sonra Mersin’de ormanlık bir alanda bulunmuştur.

Aslan’ı aracına alıp öldürdükten sonra Mersin’de ormanlık alana gömen ve ardından Suriye’ye

kaçan IŞİD bağlantılı 14 kişilik aileye yapılan operasyonda 8 kişi ölü olarak, 2’si yaralı 6 kişi

ise sağ olarak ele geçirildiği duyurulmuştur.

ReyhanlI’dan Ankara Garı’na, Sultanahmet’ten Atatürk Havalimam’na yüzlerce yurttaşımızı

IŞİD’in kanlı saldırılarında kaybettik. Şimdi, 14 kişilik IŞİD bağlantılı bir ailenin, doğuştan
Türk vatandaşı olmalarına rağmen yıllarca radikal örgütle ilişkili biçimde yaşayıp hiçbir

istihbarat biriminin radarına girmemesini; bir vatandaşı öldürüp cesediyle 480 kilometre yol

alarak Suriye’ye kaçabilmesini basit bir adli vaka olarak değil devletin kurumsal güvenlik ■

sistemindeki ciddi zafiyetler kapsamında değerlendirmek gerekmektedir.

Zira bu olay, sadece bir cinayeti değil, çok daha büyük bir tehlikeyi de ortaya çıkarmıştır: Binali

Aslan cinayeti, İŞİ D’in sadece sınırın ötesinde değil, ülkemiz içinde de sessizce yeniden

örgütlenebildiğini göstermektedir. Bu nedenle, Türkiye’nin hem vatandaş hem yabancı

statüsündeki potansiyel IŞİD sempatizanlarına ilişkin şeffaf bir risk haritası açıklaması artık bir
zorunluluktur.

Bakanlığınızın yaptığı açıklama ‘aile Türk vatandaşıdır’ vurgusuyla sınırlı kalmıştır. Bu

açıklama kamuoyunun kuşkularını artırmış, güvenlik endişesini tetiklemiştir. Kafalardaki soru

işaretlerini gidermek üzere kamuoyuna şeffaf, doğru ve net açıklama yapmak, öncelikle

yurttaşın kendini güvende hissetmesi açısından önem taşımaktadır. Buna göre;

1- IŞİD bağlantılı 14 kişilik bir ailenin, bir vatandaşı öldürüp cesediyle 480 kilometre yol

alıp, cesedi ormanlık alana gömüp Suriye’ye kaçabilmesini nasıl açıklıyorsunuz?

2- Binali Aslan’ın kayıp ihbarı alındıktan sonra Emniyet neden aranan araç prosedürünü

devreye sokmamıştır?

3- Binali Aslan’ı öldürüp gömdükten sonra Suriye’ye kaçan bu aile yıllarca nasıl tespit

edilmemiştir?

4- Ailenin radikalleşme eğilimleri kimlerin bilgisi dahilindeydi?
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Bu kişilerin Ankara’da kaldıkları süre boyunca Emniyet veya istihbarat birimlerince

herhangi bir izleme veya tespit faaliyeti yapılmış mıdır?

AŞTİ gibi yüksek güvenlik düzeyine sahip bir ulaşım merkezinde bu grubun saatlerce

fark edilmemesi nasıl açıklanmaktadır?

Hatay hattında sınır geçişi nasıl gerçekleşti, kimler görevdeydi?

MİT, Emniyet ve Jandarma arasında bilgi paylaşımı neden sağlanamamıştır?

Türkiye içinde ve dışında kaç IŞİD bağlantılı Türk vatandaşı vardır? Bu kişiler hangi
sistemle izlenmektedir?

10- Benzer radikal eğilimli sığınmacı gruplar hakkında ne tür bir denetim yürütülmektedir?

11 - Sığınmacılar arasında benzer radikalleşme eğilimleri taşıyan kaç kişi tespit edilmiştir?

12- Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olup IŞİD’e katılan, onlara sempati duyan ya da onlarla

temasta bulunan kaç kişi vardır? Bu kişilerin kaçı hala Türkiye’de, kaçı yurtdışında,

kaçı savaş bölgelerinden ülkemize dönmüştür?

13-Devlet bu kişileri takip ediyor mu? Ediyor ise nasıl ve hangi sistemle izliyor?

14- Türkiye genelinde benzer şekilde “aile görüntüsüyle” hareket eden radikal örgüt
üyelerini tespit etmeye yönelik bir risk analizi veya operasyonel planlama yapılmakta
mıdır?
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